
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς : Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας  

Θέμα : «Εκβιαστική επιβολή του προσωπικού αριθμού στο στράτευμα. Κίνδυνος 

μαζικών αποχωρήσεων»  

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η Κοινή Υπουργική Απόφαση Σ.1912/2026 (ΦΕΚ Β΄1147/6-3-2026) 

υποχρεώνει στο νέο «Ειδικό Δελτίο Ταυτότητας Υπηρεσιακής Χρήσης 

(Ε.Δ.Τ.Υ.Χ.)» των στρατιωτικών να αναγράφεται ο «Προσωπικός Αριθμός» (Π.Α.). 

Τι σημαίνει αυτό στην πράξη; Σημαίνει ότι όποιος αρνείται για λόγους 

συνείδησης τον Π.Α., δεν μπορεί να παραλάβει το δελτίο. Σημαίνει αποχώρηση 

από το στράτευμα!  

Έμπειρα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, που αφιέρωσαν την ζωή τους 

στην πατρίδα, εξωθούνται σε παραίτηση! 

Το μέτρο επεκτείνεται παντού. Σε εν ενεργεία. Σε εφέδρους. Σε 

σπουδαστές στρατιωτικών σχολών! Σε «οπλίτες βραχείας ανακατάταξης 

(Ο.Β.Α.)», ακόμη και σε οπλίτες θητείας!  

Έχετε αντιληφθεί τον κίνδυνο; Δεν μιλάμε για μια διοικητική ρύθμιση. 

Μιλάμε για κίνδυνο μαζικών αποχωρήσεων. Μιλάμε για ρήγμα στη συνοχή του 

στρατεύματος.  

Σε μια περίοδο αστάθειας, διεθνών πολεμικών συγκρούσεων, ραγδαίων 

γεωστρατηγικών εξελίξεων, που η χώρα έχει ανάγκη κάθε έμπειρο στρατιωτικό, 

εσείς προσθέτετε έναν ακόμη λόγο αποχώρησης από το στράτευμα! 

Επιπλέον, στρατιωτικοί που ετοιμάζονται να συνταξιοδοτηθούν (ως 

αναγκαστική λύση για να αποφύγουν τον Π.Α.), διαπιστώνουν ότι αρνείστε να 
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τους επιστρέψετε την πολιτική τους ταυτότητα και απαιτείτε να εκδώσουν νέα 

ταυτότητα (με τον Π.Α.)! Ενώ σύμφωνα με τo ΦΕΚ Β’ 5441/30.9.2024, όλες οι  

αστυνομικές ταυτότητες είναι σε ισχύ έως 25.9.2027, ανεξαρτήτως του χρόνου 

έκδοσης τους. Επιπλέον, το άρθρο 25 του Ν. 3731/2008,προβλέπει εναλλακτικά 

μέσα ταυτοποίησης όπως το διαβατήριο και το δίπλωμα οδήγησης.  

Σας ρωτώ ευθέως κ.Υπουργέ : 

1. Έχει αξιολογήσει το Υπουργείο τον κίνδυνο απώλειας προσωπικού από 

την υποχρεωτική επιβολή του Π.Α. στο νέο υπηρεσιακό δελτίο των στρατιωτικών; 

Υπάρχει εκτίμηση για το πόσα στελέχη ενδέχεται να αρνηθούν να το παραλάβουν 

και να οδηγηθούν εκτός υπηρεσίας; 

2. Προτίθεστε να φέρετε ρύθμιση για τα στελέχη που δεν αποδέχονται τον 

Προσωπικό Αριθμό ή έστω να δοθεί παράταση στην ισχύ των υφιστάμενων 

στρατιωτικών ταυτοτήτων; Ο κόσμος φλέγεται. Διαδραματίζονται πρωτοφανείς 

γεωστρατηγικές εντάσεις. Θεωρείτε επιχειρησιακά ορθό να τίθεται σε κίνδυνο 

αποδυνάμωσης το στράτευμα - η άμυνα της πατρίδας μας - για έναν διοικητικό 

αριθμό;  

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

Νικόλαος Παπαδόπουλος 
 

 

 




